



В послевоенные годы большое внимание со стороны Правительства СССР уделялось цементной промышленности. За 1950-1957 гг было построено двадцать новых цементных заводов. Все они были оснащены современным оборудованием. В их числе был и - Алексеевский цементный завод – первый в Мордовии. В 1948 году было принято решение о его строительстве.

Летом 1948 года комиссия Министерства Промышленности и Строительных Материалов СССР и представители Мордовской АССР выбрали площадку для размещения будущего цементного завода. Как наиболее подходящее место был избран район недалеко от д. Алексеевка в Чамзинском районе Мордовской АССР.

В 1949 году начались перевозки на строительную площадку оборудования и строительной техники. В 1952 году построили небольшой рабочий поселок, и 1 сентября в 1952 году в эксплуатацию была сдана школа, а в 1953 году построили первую больницу на несколько мест. Тогда же пересмотрели и компоновку цехов. Началось строительство ТЭЦ, опор под вращающиеся печи, сушильные барабаны и дымовые трубы.

В 1996 году производственное объединение преобразовалось в ОАО Коллектив.

«Мордовцемент» достиг высоких производственных и экономических показателей, и ему было присуждено почетное звание Предприятия с высокой организацией бухгалтерского учета.